

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

加强和改进人民政协工作 全面发展协商民主

新华社北京2月29日电 3月1日出版的第5期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强和改进人民政协工作全面发展协商民主》。这是习近平总书记2013年2月至2023年6月期间有关重要论述的节录。

文章指出,人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国实际相结合的伟大成果,是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各族各界人士在政治制度上进行的伟大创造。在中国共产党领导下,人民政协坚持团结和民主两大主

题,服务党和国家中心任务,在建立新中国和社会主义革命、建设、改革各个历史时期发挥了十分重要的作用。实践证明,人民政协制度具有多方面的独特优势。

文章指出,党的十八大以来,我们总结经验,对人民政协工作提出了一系列新要求,主要有以下几个方面。一是加强党对人民政协工作的领导。二是准确把握人民政协性质定位。三是发挥好人民政协专门协商机构作用。四是坚持和完善我国新型政党制度。五是广泛凝聚人心和力量。六是聚焦党和国家中心任务履职尽责。七是坚持人民政协为人民。八是以改革创新精神推进履职能力建设。

新形势下,我们必须把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好,增强开展统一战线工作的责任担当,把更多的人团结在党的周围。

文章指出,中国共产党领导的多党合作和政治协商制度作为我国一项基本政治制度,是从中国土壤中生长出来的新型政党制度。它不仅符合当代中国实际,而且符合中华民族一贯倡导的天下为公、兼容并蓄、求同存异等优秀传统文化,是对人类政治文明的重大贡献。要坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识

双向发力,发挥人民政协作为专门协商机构作用,加强制度化、规范化、程序化等功能建设。

文章强调,要全面发展协商民主。协商民主是实践全过程人民民主的重要形式。人民政协在协商中促进广泛团结、推进多党合作、实践人民民主,既秉承历史传统,又反映时代特征,充分体现了我国社会主义民主有事多商量、遇事多商量、做事多商量的特点和优势。要完善协商民主体系,统筹推进政党协商、人大协商、政府协商、政协协商、人民团体协商、基层协商以及社会组织协商,健全各种制度化协商平台,推进协商民主广泛多层次化发展。

攻坚克难回升向好 夯基蓄能向新而行

——解读2023年国民经济和社会发展统计公报

□新华社记者 魏玉坤 韩佳诺

全年国内生产总值(GDP)超过126万亿元,城镇新增就业1244万人,货物进出口总额41.8万亿元,新设经营主体3273万户……

国家统计局29日发布的2023年国民经济和社会发展统计公报显示,2023年,我国经济顶住压力砥砺前行,总体恢复向好,主要预期目标圆满完成,高质量发展扎实推进,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

中国经济顶住多重压力实现量的合理增长

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。公报显示,2023年,我国经济增长企稳回升,GDP超过126万亿元,比上年增长5.2%,实现了5%左右的预期目标。从相关实物量指标看,我国发电量比上年增长6.9%,能源消费总量增长5.7%,货物运输总量增长8.1%,5.2%的经济增长具有坚实支撑。

国家统计局副局长盛来运表示,纵向比较,5.2%的经济增速比上年加快2.2个百分点,也快于疫情三年4.5%的平均增速。横向比较,我国经济增速明显快于美国2.5%、欧元区0.5%、日本1.9%的经济增速,对世界经济增长贡献率有望超过30%,仍是全球经济增长重要引擎。

公报显示,我国就业基本盘总体稳定,居民消费价格保持温和上涨。2023年,全国城镇调查失业率均值为5.2%,比上年下降0.4个百分点,低于5.5%左右的预期目标;城镇新增就业1244万人,比上年多增38万人。我国居民消费价格(CPI)比上年上涨0.2%,低于美国4.1%、欧元区5.4%的涨幅;扣除食品和能源的核心CPI比上年上涨0.7%。

国际收支保持平衡。2023年全年,我国货物进出口总额41.8万亿元,在高基数基础上实现了正增长,其中出口增长0.6%,横向比较好于主要外向型经济体,国际市场份额保持稳定。

中国经济在爬坡过坎中实现质的有效提升

观察向高质量发展迈进的中国,既要看到“体量”,更要看到“体质”。

根据公报,我国现代化产业体系取得新进展。传统产业转型升级,新兴产业加快培育,2023年制造业技术改造投资比上年增长3.8%,高技术制造业、装备制造业占规模以上工业增加值比重分别升至15.7%、33.6%。数字技术和实体经济融合发展扎实推进,电子商务交易额比上年增长9.4%,信息传输、软件和信息

技术服务业增加值增长11.9%。现代化基础设施更加完善,新建高速铁路2776公里,年末5G基站数达338万个。

科技创新实现新突破,绿色低碳转型持续深入。2023年,全社会研究与试验发展(R&D)经费支出3.3万亿元,与GDP之比达2.64%;清洁能源消费量占能源消费总量比重达26.4%,比上年上升0.4个百分点。

2023年,新设经营主体3273万户,日均新设企业2.7万户;民营企业进出口额占进出口总额比重提升至53.5%;我国对共建“一带一路”国家进出口额占进出口总额比重提升至46.6%,自贸试验区进出口额占进出口总额比重提升至18.4%……公报显示,我国改革开放向纵深推进。

社会民生事业取得新进步。2023年,居民人均可支配收入比上年增长6.1%,城乡居民人均可支配收入比值缩小至2.39。年末全国基本养老、失业、工伤保险参保人数分别比上年末增加1336万人、566万人、1054万人。

要坚定推动高质量发展的信心和决心

“2023年,我国经济顶住外部压力、克服内部困难,较好实现质的有效提升和量的合理增长。”盛来运说,也要看到,外部环境的复杂性、严峻性、不确定性上升,国内仍处于经济恢复和转型升级关键期,进一步推动经济回升向好面临有效需求不足、部分行业产能过剩、社会预期偏弱、风险隐患仍然较多等困难挑战。

以科技创新引领现代化产业体系建设,着力扩大国内需求,深化重点领域改革,扩大高水平对外开放……2023年底召开的中央经济工作会议部署了做好今年经济工作的九项重点任务。

“要坚定推动高质量发展的信心和决心。”盛来运说,从供给能力看,我国工业门类齐全,产业配套能力和集成优势突出,制造业增加值占全球比重约30%,形成了200多个成熟的产业集群。从需求潜力看,我国不仅消费规模庞大,消费结构也在迭代升级。从要素禀赋看,我国劳动年龄人口平均受教育年限提升至11.05年,人才资源总量、科技人力资源、研发人员总量均居全球首位,“人口红利”正在加快向“人才红利”转化。从创新能力看,我国高新技术企业数量约为40万家,拥有的全球百强科技集群数量已跃居世界第一,人工智能、区块链等新兴技术正在加快转化应用。

盛来运说,要坚决贯彻落实中央经济工作会议精神,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全,加快发展新质生产力,推动经济发展态势持续向好。(新华社北京2月29日电)

海南三亚:游艇出海



这是2月28日拍摄的三亚海面上的游艇(无人机照片)。

在海南三亚游艇码头附近,众多游客乘坐游艇出海体验海上娱乐项目。新华社记者 张丽芸 摄

□河南日报记者 陈小平

姚黄、魏紫、赵粉、豆绿……2月25日,走进位于洛阳市洛龙区的洛阳牡丹瓷博物馆,一朵朵“永不凋谢的牡丹花”或绽放在瓷盘、屏风之上,或盛开在花瓶、盆景之间,或缩小成饰品、摆件“画龙点睛”,尽显雍容华贵、精致美艳。

“这些都是牡丹瓷,是以传承和发展唐白瓷烧制技艺为基础,融众家陶瓷技艺之长,纯手工制作而成的。”作为唐代白瓷烧制技艺非物质文化遗产传承人、洛阳牡丹瓷创始人,全国人大代表李学武介绍。

在李学武看来,非物质文化遗产

让传统文化在创新中焕发新彩

是中华优秀传统文化的重要组成部分,这些年,因为传承人、保护有力,越来越多的非物质文化遗产走出小作坊,走向市场并大放光彩。“我们要努力推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,不断探索符合新消费习惯的市场供给,丰富青年人学习传承经验,并在创作中融入展现地域特色的元素,让文化产品走得更远、活得更久。”他说。

在创新之路上,李学武从未停下脚步。目前,他拥有牡丹瓷发明专利

19个、实用新型专利上百个和外观设计专利千余个,系列产品著作权版权达100余项,研发生产了陈设艺术、家庭装饰、饰品艺术、日用艺术、特别定制、城市艺术6大系列千余个品种。

他开创性打造的洛阳牡丹瓷文化创意新兴产业,带动相关产值达数亿元。牡丹瓷作为“国礼”,也被外交部先后赠送给100多个国家的贵宾,成为我国对外友好交往的一张名片。

为推动非遗保护与传承,提升文化自信,2023年,李学武在深入调研、

走访、座谈基础上,向十四届全国人大一次会议提交了“关于健全非物质文化遗产传承人保护管理条例的建议”“关于加强文化传承创新过程中知识产权保护的建议”等,得到相关部门重视。

今年参会,李学武计划提交“关于推动以非遗为代表的中华文化走向世界”“关于让中国陶瓷重回世界陶瓷巅峰的建议”等。他说:“我们应继续深入挖掘非遗文化内涵,努力培养更多专业人才,不断创新传播方式,进一步加大政策支持与资金保障力度,并推动更广泛的国际合作交流,让非遗文化为代表的中华优秀传统文化在世界舞台上绽放更加夺目的光彩。”

□河南日报记者 张笑闻

去年营收突破280亿元,同比增长20%以上;截至去年底,已取得国内授权专利1467件、海外授权专利611件……2月26日,在超聚变数字技术有限公司大楼里,全国人大代表、超聚变数字技术有限公司董事长刘宏云向记者展示了公司的一组亮眼数据。

2021年11月5日,超聚变正式落地河南;同年12月18日,设在郑州的华中制造基地顺利投产,目前业务已覆盖130多个国家和地区,建成了9个核心实验室和11个研发中心……经过两年多的“超高速”发展,作为独角兽企业的超聚变,已成为国内第二

当好先进算力产业“领头羊”

大算力产品提供者、河南先进算力产业的“领头羊”。

“河南发展潜力巨大、市场空间广阔、应用场景丰富,是一片适合超聚变快速成长的沃土,这让我们坚定了扎根中原、服务全球的战略构想。”刘宏云告诉记者,两年多来,超聚变持续加大研发投入,除了原有的算力产品研发外,又新成立了安全与软件事业部,在豫研发人员超过1000人;成立全球技术支持中心和全球备件服务中心,支持海外9大自建“国家仓”以及60个子公司客户的备件

业务;成立数字转型研究院,共同研究产业数字化转型解决方案。

两年多的经历,也让刘宏云对河南的发展有了新的认识:“这里有充满活力的创新机制、完善的基础设施以及尊重人才尊重企业的热情氛围。超聚变全球总部在郑州的落地以及业务的高速发展,充分体现了河南蓬

勃的经济活力、良好的营商环境和巨大的发展潜力。”

采访结束时,刘宏云告诉记者,他准备赴广州对接一个新的项目。“以大语言模型为代表的通用AI技术正在快速发展,这会是未来AI产业的新风口。”他说,“河南拥有制造业、生物医药、农业等优势产业,可以预见通用AI技术在这些领域会有更加丰富的应用场景。如果这项技术能够落地郑州,将对河南的数字化转型提供新的支撑。”

筑梦现代化 共绘新图景

履职尽责又一年

郸城县人民检察院喜获多项荣誉

本报讯(记者徐松 通讯员薛雁)2月28日,周口市人民检察院召开全市检察长会议暨“高质效检察管理年”活动动员部署会,对2023年成绩突出的基层检察院和个人予以表彰。郸城县人民检察院荣获6项集体荣誉,19名干警受到表彰。郸城县人民检察院党组书记、检察长陆智明作典型发言。

郸城县人民检察院荣获2023年度“全市先进基层检察院”、2023年度全市检察机关“党风廉政建设先进单位”、2023年度全市检察机关“数字检察工作示范单位”等荣誉称号;郸城县人民检察院党组成员、副检察长周小丹,第四检察部副主任钱新梅荣获全市检察机关“检察长特别贡献奖”;郸城县人民检察院公益诉讼办

案团队被评为周口市检察机关优秀办案团队;第一检察部副主任刘帅旗被评为周口市检察机关办案标兵。2023年,郸城县人民检察院在周口市人民检察院和郸城县县委坚强领导下,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,认真学习贯彻党的二十大精神,锚定高质量发展目标不动摇,为社会大局

安全稳定、民生福祉持续提升、从严治党纵深推进贡献了检察力量。

下一步,郸城县人民检察院将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神,踔厉奋发、笃行不怠,忠实履行法律监督职能,以高质量检察履职服务保障现代化郸城建设。②27

搏百日时光 遂青云之志

本报讯(记者侯国防 通讯员何权 张涛)2月27日,鹿邑县伯阳中学举行2024年高考百日誓师大会。该校校长王国立、党支部书记王金利,县教体局派驻督学张鸿飞及全体高三师生参加大会,为即将到来的高考加油鼓劲。

大会开始前,该校举行了升国旗仪式,广大师生注目礼。

随后,王国立发表讲话。王国立表示,在接下来的100天时间里,希

望学子们积极调整心态,做最好的自己。他强调,命运掌握在自己手中,学子们要用实力成就精彩人生。

紧接着,教师代表张亚伟、学生代表孙梦婷进行发言,该校全体高三师生进行宣誓。

最后,誓师大会在热烈庄重的氛围中落下帷幕。该校高三师生纷纷表示,他们将以更坚定的信念、更扎实的行动迎接2024年高考的到来,以更辉煌的成绩,续写青春华章。②27

遗失声明

●徐析桐的出生医学证明不慎丢失,编号:R410869161,出生时间:2018年5月19日,声明作废。

2024年3月1日
●牛叙然的出生医学证明不慎丢失,医学证明编号:T410056760,出生时间:2019年3月15日,声明作废。

2024年3月1日
●胥千千不慎将郑州工业应用技术学院护理学本科毕业证(证号:

127471202105001952)、护士资格证(证书编号:30120210441010190269)、护士执业证(证书编号:202241011611)丢失,声明作废。

2024年3月1日
●郭克信、顾桂荣不慎丢失太康县未来路南段水榭花都11号楼2单元3层西户房产证,证号:0000010433,声明作废。

2024年3月1日
●河南润康药业连锁有限公司五十二分店药品经营许可证副本不慎丢失,许可证编号:豫

CB3943054,社会信用代码:91411623MA46j1HP9A,声明作废。

2024年3月1日
●庄会丽不慎丢失中华人民共和国道路运输经营许可证,证号:411626419353,声明作废。

2024年3月1日
●广州米悦贸易公司营业执照正(副)本不慎丢失(统一社会信用代码:91440101MA5D7DEJ6Y),声明作废。

2024年3月1日
●西华县逍遥镇初级中学不

慎将餐厅食品经营许可证副本丢失,编号:jY34116220025347,声明作废。

2024年3月1日
●项城市文化广电和旅游局不慎将统一社会信用代码证书丢失,统一社会信用代码:11411781005936967D,声明作废。

2024年3月1日
●太康县清集镇杨庄小学事业单位法人证书正(副)本不慎丢失,统一社会信用代码:12411724092892711L,声明作废。

2024年3月1日

声明

陈保灵(身份证号:41270219*****4173)于2023年11月14日因重度颅脑损伤身故,其名

下房屋所有权证(证号:豫2022沈丘县不动产第00012902号)由陈康辉(身份证号:41270219*****4196)继承,其他家庭成员均已放弃继承。特此声明。

2024年3月1日

道歉信

本人朱建永,由于我法律意识淡薄,非法生产销售假药,损害了国家和社会的公共利益,对此,我已

经深刻认识到自己的行为是错误的,现通过媒体公开道歉,希望大家以我为戒,严格遵守守法,不做任何违法违规的事情。

道歉人:朱建永
2024年3月1日